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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ №2

К  КОЛЛЕКТИВНОМУ ДОГОВОРУ 
НА 2017-2020 г.г.
Утверждено на общем собрании трудового коллектива,

протокол № 2 от 17 июня 2019 года

Стороны настоящего дополнительного соглашения к коллективному договору:

Работодатель МБОУ СОШ №23 в лице директора Добрыниной Марины Николаевны (далее – Работодатель).

Работники образовательного учреждения, интересы которых представляет первичная профсоюзная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ в лице председателя первичной профсоюзной организации Сурковой Алены Викторовны (далее – первичная профсоюзная организация).

Согласно ч.9 ст. 47 федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об образовании в РФ») (в ред. От 03.07.2018 г., действующий с 01.01.2019 г.)
   договорились:

на основании Соглашения №2 о внесении изменений в Соглашение между Министерством общего и профессионального образования Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2018-2020гг., Соглашения № 1 о внесении изменений в Соглашение между Администрацией Режевского городского округа, Управлением образования Администрации Режевского городского округа и Режевской городской  организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2018-2021 гг. стороны договорились:
внести дополнения в коллективный договор МБОУ СОШ №23: 
1. Раздел 5 пункт  5.33 изложить в следующей редакции:

        «Работодатель освобождает педагогических работников организации, участвующих по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА) в рабочее время, от основной работы на период проведения ГИА с сохранением за ними места работы (должности), средней заработной платы на время исполнения ими указанных обязанностей. 

          Педагогическим работникам, участвующим в проведении ГИА, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению ГИА, размер и порядок выплаты которой регулируется правовыми актами Свердловской области, Режевского городского округа и локальными нормативными актами образовательной организации».

          2. Изменения в коллективный договор вступают в силу с даты подписания настоящего Соглашения и распространяют свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2019 года.

